
C i t t à  d i  Marigliano
(Provincia  di Napoli)

  COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 38 del 09/12/2020   

OGGETTO:Comunicazioni.

L’anno  duemilaventi  il  giorno  Nove  del   mese  di  Dicembre,   con  inizio  alle  ore  19,30 nell’aula

Consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti
Presenti  Assenti

 JOSSA GIUSEPPE  -  SINDACO X RUGGIERO  MICHELINA        X
MANNA  SABATO X SORRENTINO  SEBASTIANO X
ALIPERTI  PAOLO X STELLATO  ADOLFO   X
ALLOCCA  GIUSEPPE  X VIVOLO  CARMELA        X
 ALLOCCA  PASQUALE               X CAPUA  ROSA           X
BOLERO  FILOMENA X DE ROSA  ASSUNTA                  X
CANZERLO  FRANCO X ESPOSITO  VINCENZO             X
CAPRIO  RAFFAELE X FALCO  PASQUALE                 X
D’AGOSTINO  GIUSEPPE X GUERRIERO  SEBASTIANO X
D’OTO  RAIMONDO X MAIONE  ANNARITA  X
DE BLASIO  GIOVANNA X MOLARO  SEBASTIANO         X
DI SAURO  ANTONIO X TRAMONTANO  FRANCESCO X
GUERRIERO  RAFFAELE           X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il Presidente del Consiglio  dott. 
Sabato Manna.,  dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 
del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.to ILPRESIDENTE del CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
      Dott. Sabato Manna     dott.  Tommaso De Girolamo

_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano,18/01/2021

 F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
          dott.  Tommaso De Girolamo

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
18/01/2021 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano18/01/2021
F.to Il messo comunale  F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
         dott.  Tommaso De Girolamo

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.


  
Marigliano,_________________   F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
          dott.  Tommaso De Girolamo



IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO, constatata  la  presenza  del  numero legale  e  la

validità della seduta, chiede se vi siano comunicazioni.

IL CONSIGLIERE  MOLARO   prende  la  parola  per  una  prima  comunicazione  che

riguarda una commemorazione. Il momento di questa pandemia  sta toccando veramente

tante famiglie e tante perdite, anche il territorio quotidianamente perde dei concittadini.

Io vorrei chiedere al Consiglio un minuto per una persona in particolare, in quanto

Francesco Del Duca rappresentava l’espressione di un uomo che era nato  dalle realtà

nostre, dai livelli più semplici e perbene, per poi diventare una realtà  imprenditoriale

del nostro territorio,  una persona perbene, sana e un imprenditore che si era fatto con

le sue mani. E chiederei al Consiglio, così come tante altre vittime che miete il nostro

territorio, un minuto di silenzio. Grazie.

IL CONSIGLIERE ESPOSITO  prende la parola sulla richiesta di commemorazione fatta

da  Sebastiano Molaro,  giusto perché la persona che si  vuole commemorare è a me

molto cara,  per me era un fratello, anche se il rapporto era tra figlioccio e padrino. Io

l’ho visto realizzarsi  nella sua vita imprenditoriale.  È dura per me prendere la parola

in  questo  Consiglio  Comunale,  però  voglio   sostituirmi,  anche  se  indegnamente,  in

questo momento alla famiglia, per ringraziare il Consiglio per quello che si accinge a

fare.  Non tocca a me certamente decantare le doti  di  Francesco,  ma semplicemente

voglio rimarcare quello che diceva Sebastiano.  è stato  un esempio degli imprenditori

mariglianesi che si sono fatti dal nulla. E mi auguro che possa essere da esempio per

tanti giovani del nostro territorio, che possano portare Marigliano, alla ribalta, però

sicuramente nel Centro-Meridione d’Italia era una delle realtà imprenditoriale, nel suo

settore,  all’avanguardia.  L’augurio è che tutti  i  mariglianesi  che aspirano ad essere

imprenditori  possono  avere  la  sua  stessa  fortuna  e  capacità,  almeno  quella

imprenditoriale. Grazie a nome della famiglia.

Il  Consiglio  Comunale  osserva  un  minuto  di  silenzio  per  commemorare

l’imprenditore Francesco Del Duca.

IL CONSIGLIERE MOLARO prende la parola per  rappresentare una cosa  certamente

già  all’attenzione  dell’Amministrazione.  Con  l’avvicendarsi  dei  periodi  invernali,



chiaramente, le carenze infrastrutturali di carattere stradale, manutentivo,  affiorano in

una maniera molto forte ed evidente. È chiaro che l’Amministrazione nasce da poco e

che le prime azioni ci sono e arriveranno, però c’è da evidenziare che in alcuni luoghi,

che ricordo che la periferia non è da localizzare solamente in un luogo, ma la periferia

molte  volte  deve  essere  ed  è  quella  parte  del  territorio  che  diventa  tale  perché

abbandonata.  Questo  dobbiamo  far  sì  che  non  accada,  faccio  un  esempio,  San

Giuseppe,  così  come  potrei  richiamarne   altre  zone,  si  presenta  in  una  maniera

disastrosa. E sono convinto, ripeto, che saranno tra le azioni immediate, sono strade

che sono tali  perché le percorriamo, ma si  trovano in condizioni  veramente pietose,

prive  di  manto  stradale,  prive  di  infrastrutture,  sottoservizi,  che  non  permettono  ai

nostri concittadini di poter perfino accedere alle abitazioni. 

LA CONSIGLIERA CAPUA ricollegandosi  al Consigliere Molaro prende la parola per

portare  la  voce  della  periferia  di  Casaferro  in  questa  assise,  stasera.  Casaferro,  in

questo momento, oltre alle varie esigenze,  ha due necessità immediate, una legata a Via

Tagliamento.  Via Tagliamento è una stradina di  Casaferro che viene utilizzata come

discarica e come strada per i bisogni dei cani, i cittadini sono molto amareggiati di

questa cosa, anche perché lì dietro, di sera, in particolare, accadono anche cose non

troppo  civili,  infatti,  parecchie  persone  utilizzano  quella  stradina  per  ubriacarsi.

Un’altra  cosa  che  ci  preme è  gli  allagamenti  continui  di  Via  Stefano  Piro,  oltre  a

difficoltà  alla  circolazione,  difficoltà  poi  che   danneggiano  gli  edifici  e  particolare

attenzione va fatta alle fogne e alle grate delle fogne che sono anche danneggiate. 

IL SINDACO prende la parola per  prendere atto delle sollecitazioni che vengono dai

Consiglieri,  sulla  questione di  San Giuseppe ci  sta  un approfondimento  istruttorio,

perché  ci  sono  delle  difficoltà  tecniche-operative  che  stiamo  prendendo  in

considerazione proprio in questi giorni.

Volevo  mettere  al  corrente  del   Consiglio   una  nota  dall’amministratore  dell’ATO

Napoli  3,  che è l’Ente d’Ambito che si  dovrà occupare della gestione dei  rifiuti  del

nostro territorio, che ho condiviso con il Consigliere Molaro, che rappresenta il nostro

territorio nel seno del Consiglio, se non vado errato, e continua a rappresentarlo, come

è giusto, anche con una delega specifica per un sub-ambito, che lui magari la prossima



volta  ci  metterà  al  corrente,  della  possibilità,  come  invito  rivolto  al  Comune  di

Marigliano, come a tutti i Comuni che fanno parte di questo Ente d’Ambito, ad ospitare

sul  nostro  territorio  degli  impianti  destinati  al  trattamento  dei  rifiuti  indifferenziati.

Poiché il Direttore Generale, che è l’Avvocato Enrico Angelone, sollecita una presa di

posizione,  è doveroso che il Consiglio ne prenda atto e che prenda posizione anche per

non lasciare inevasa una nota che coinvolge,  comunque,  il  nostro territorio.  Quindi

d’intesa con il Consigliere delegato, Sebastiano Molaro, io, la prossima volta, invito

anche i Capigruppo a porre all’Ordine del Giorno questa questione, in modo tale che ne

facciamo oggetto di una deliberazione che sarà il frutto di una serena discussione sul

punto. Grazie. 
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